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Lineéris algebra 5. feladatsor 2007. oktober 11.

. Az a és b értékétol fiiggéen hany megoldasa van az alabbi egyenletrendszernek? Adjuk is

meg a megoldasokat ezekben az esetekben!

20+ y+ z= 4
r+2y— z=-1
rT— Yy+2z= a
rx+by+ z= 3

. Legyen adva egy k egyenletbdl és n ismeretlenb6l all6 racionalis egyiitthatos linearis egyen-

letrendszer. Dontsiik el, melyek igazak az alabbi kévetkeztetések koziil.

a) Ha k < n, akkor az egyenletrendszernek létezik megoldasa.

b) Ha k > n, akkor az egyenletrendszernek nem létezik megoldasa.

c) Ha k < n, és az egyenletrendszernek van megoldasa, akkor végtelen sok megoldésa
van.

d) Ha k > n, és az egyenletrendszernek van megoldasa, akkor csak egy megoldasa van.

e) Ha létezik valos megoldas, akkor létezik (csupa) racionalis megoldas is.

f) Ha barmely k£ — 1 egyenletet kivilasztva az igy kapott egyenletrendszernek létezik
megoldésa, akkor az eredetinek is 1étezik megoldasa.

. Legyenek megadva az alabbi méatrixok:

1 2 3 ~1 ~1 2
A=12 3 4| ,B=[-1 -2 -3],c=]| 2|,D=| 2 3
3 45 3 3 4

Végezziik el az alabbi matrixmiveleteket, ha lehet:

A+ A, A+B, AB, AC, AC+2C, AD-3D, D? BC, CB.

. Tetsz6leges n > 1-re adjunk meg olyan n x n-es A és B val6s matrixokat, melyekre AB = 0,

és BA # 0.

. Keressiink olyan A, B, C, D val6s négyzetes méatrixokat, melyekre:

a) A2 =1¢és A+# +I;
b) B2 =0és B # 0;
¢) D2=DésD#0,I.

. Keressiink olyan A € R**® matrixot, hogy minden X € R**3 matrixra

a) X A harmadik oszlopa az X els6 oszlopanak 2-szerese, és X A t6bbi eleme 0;

b) X A oszlopai megegyeznek az X oszlopaival, de 2., 3., 1. sorrendben;

c) AX els6 sora az X els6 és masodik soranak Gsszege, a tobbi sora pedig megegyezik X
megfelel6 soraival.

Oldjuk meg a valés szamok koérében az =1 + o = 1, 2o + 23 = 1, ..., x, + 21 = 1
egyenletrendszert.

Keressiink olyan a € R szamot, hogy az (3,1,0,3) vektor linearis kombinacidja legyen
az(1,-2,1,0), (0,a,2,—1) és (1,2, —4,4) és vektoroknak.

Keressiink olyan C valés négyzetes matrixot, amelyre C3 = 0 és C? # 0.



